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Survey Details
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Period of data collection: March, 27 – April, 2 | 2025
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10 YEARS FROM NOW, IN 2035, WHAT DO YOU THINK  
THE WORLD WILL BE LIKE? WILL IT BE…
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A better world 
compared to now

28,9%

Worse compared to now
42,1%

Similar to now
24,1%

DK/NA
4,9%

10 years from now, in 2035, what do you think the world will be like? Will it be…



HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 
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How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

Democracy
Things will be 

better
14,7%

Things will be 
worse
61,7%

Nothing will change
22,2%

DK/NA
1,4%

DEMOCRACY
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How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

Protection of human rights

Things will be 
better
21,4%

Things will be 
worse
53,0%

Nothing will 
change

24,1%

DK/NA
1,5%

PROTECTION OF HUMAN 
RIGHTS

HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 
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How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

Reducing social inequality

Things will be 
better
15,8%

Things will be 
worse
55,6%

Nothing will change
27,4%

DK/NA
1,2%

REDUCING SOCIAL 
INEQUALITY

HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 
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How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

Reducing the gap between developed countries and developing countries

Things will be 
better
31,2%

Things will be 
worse
42,9%

Nothing will change
24,8%

DK/NA
1,1%

REDUCING THE GAP 
BETWEEN DEVELOPED 
COUNTRIES AND 
DEVELOPING COUNTRIES

HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 



A survey powered by
THE WORLD IN 2035 - Predictions of Delphi Forum participants | April 2025

How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

The environment

Things will be 
better
31,2%

Things will be 
worse
49,6%

Nothing will change
18,4%

DK/NA
0,8%

THE ENVIRONMENT

HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 



A survey powered by
THE WORLD IN 2035 - Predictions of Delphi Forum participants | April 2025

How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

Life expectancy

Things will be 
better
74,8%

Things will 
be worse

10,2%

Nothing will change
12,8%

DK/NA
2,2%

LIFE EXPECTANCY

HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 



A survey powered by
THE WORLD IN 2035 - Predictions of Delphi Forum participants | April 2025

How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

Development of new technologies for the public good

Things will be 
better
77,8%

Things will be 
worse
12,8%

Nothing will change
6,8%

DK/NA
2,6%

DEVELOPMENT OF NEW 
TECHNOLOGIES FOR THE 
PUBLIC GOOD

HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 
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How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

Misinformation

Things will be 
better
24,8%

Things will be 
worse
58,6%

Nothing will change
14,7%

DK/NA
1,9%

MISINFORMATION

HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 
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How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

Privacy
Things will be 

better
12,8%

Things will be 
worse
69,9%

Nothing will 
change

16,2%

DK/NA
1,1%

PRIVACY

HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 
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How do you think things will develop on a global level within the next 10 years 
when it comes to... 

77,8

74,8

31,2

31,2

24,8

21,4

15,8

14,7

12,8

12,8

10,2

42,9

49,6

58,6

53,0

55,6

61,7

69,9

6,8

12,8

24,8

18,4

14,7

24,1

27,4

22,2

16,2

2,6

2,2

1,1

0,8

1,9

1,5

1,2

1,4

1,1

Development of new technologies for
the public good

Life expectancy

Reducing the gap between developed
countries and developing countries

The environment

Misinformation

Protection of human rights

Reducing social inequality

Democracy

Privacy

Things will be better Things will be worse Nothing will change DK/NA

HOW DO YOU THINK THINGS WILL DEVELOP ON A GLOBAL LEVEL  
WITHIN THE NEXT 10 YEARS WHEN IT COMES TO... 
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Do you think in 2035:

18,8

16,2

62,8

2,2

Democracy will be the political ruling model in most
counties

Most countries will be ruled by dictatorships

Things will be similar to now

DK/NA

DO YOU THINK IN 2035:
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How possible do you think it is that we will have a WWIII by 2035? Would you say it is…

Very 
possible

3,4%

Quite possible
31,6%

Not so possible
55,6%

Not possible at 
all

6,0%

DK/NA
3,4%

Very & Quite possible: 35,0%

Not so possible & Not possible at all: 61,6%

HOW POSSIBLE DO YOU THINK IT IS THAT WE WILL HAVE A WWIII BY 2035? 
WOULD YOU SAY IT IS…
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Which governance model do you think will be in 2035?

11,7

59,8

24,8

3,7

Enhanced global cooperation (global governance /
empowered global institutions)

Regional governance (EU, BRICS etc )

National governance

DK/NA

WHICH GOVERNANCE MODEL  
DO YOU THINK WILL BE IN 2035?
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What do you think will happen to the EU by 2035, 
will it dissolve or will it become more powerful?

2,6

33,5

30,5

32,3

1,1

It will dissolve by then

It will not dissolve but it will not be powerful

It will be more or less the way it is today

It will be more powerful

DK/NA

WHAT DO YOU THINK WILL HAPPEN TO THE EU BY 2035, 
WILL IT DISSOLVE OR WILL IT BECOME MORE POWERFUL?
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What do you think will happen to the United Nations by 2035, 
will it dissolve or will it become more powerful?

2,3

51,5

40,6

3,4

2,2

It will dissolve by then

It will not dissolve but it will not be powerful

It will be more or less the way it is today

It will be more powerful

DK/NA

WHAT DO YOU THINK WILL HAPPEN TO THE UNITED NATIONS BY 2035, 
WILL IT DISSOLVE OR WILL IT BECOME MORE POWERFUL?
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Which will be the super power by 2035?

18,8

23,3

1,5 2,3

51,5

1,1 1,5

The US China Russia India EU There will be more
than one super

powers

Other DK/NA

WHICH WILL BE THE SUPER POWER BY 2035?
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What will happen to the global economy by 2035?

12,0

59,8

19,2

7,1

1,9

It will be developing with less inequalities

It will be developing with more inequalities

There will be a recession with more inequalities

It will be the same (neither developing/nor recession)

DK/NA

WHAT WILL HAPPEN TO THE GLOBAL ECONOMY BY 2035?
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How will the global economic system be by 2035?

5,6

32,3

56,4

3,0

2,7

We will have a free market with very little state
regulation

We will have a free market with state regulation in
strategic pillars only

We will have a hybrid model that elements of a free
market will coexist with centralized planning

We will have a centralized plan with a restricted free
market

DK/NA

HOW WILL THE GLOBAL ECONOMIC SYSTEM BE BY 2035?
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Do you think that cash will exist in 2035?

30,1

16,5

52,6

0,8

Yes we will have cash

No, we will only have digital money

It will exist but very restricted

DK/NA

DO YOU THINK THAT CASH WILL EXIST IN 2035?
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Which technologies do you think will have the biggest impact in everyday life 
in 10 years from now? (up to 2 choices)

89,1

26,7

9,8

46,6

0,4

1,1

AI (Artificial Intelligence)

Robotics

Augmented reality and virtual world

Biotechnology and genetic engineering

Other

DK/NA

WHICH TECHNOLOGIES DO YOU THINK WILL HAVE THE BIGGEST IMPACT IN EVERYDAY LIFE 
IN 10 YEARS FROM NOW? (UP TO 2 CHOICES)
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More
18,8%

Less
38,0%

About the same
42,5%

DK/NA
0,7%

In 2035 people will be working less or more hours?
IN 2035 PEOPLE WILL BE WORKING LESS OR MORE HOURS?
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Yes
19,9%

No
15,8%

In some sectors 
not all
63,5%

DK/NA
0,8%

Do you think that by 2035 AI will have substituted humans in main work sectors?DO YOU THINK THAT BY 2035 AI WILL HAVE SUBSTITUTED HUMANS  
IN MAIN WORK SECTORS?
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How do you think that the corporate world will look like in 2035?

3,0

64,7

29,7

1,5

1,1

Corporations will be automated and human intervention
will be minimal

There will be a hybrid model that humans and robots will
cooperate

It will be more or less same as today

We will return to small local business

DK/NA

HOW DO YOU THINK THAT THE CORPORATE WORLD  
WILL LOOK LIKE IN 2035?
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Which business models or financial models will prevail by 2035?

36,1

18,0

17,3

15,8

12,8

Digital decentralized businesses

Syndicated business models

Circular economy and sustainable businesses

We will not have new models  We will remain at the
traditional business models

DK/NA

WHICH BUSINESS MODELS OR FINANCIAL MODELS  
WILL PREVAIL BY 2035?
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They will be 
more powerful

9,0%

People will be 
more alienated

63,5%

It will be the same 
as now
25,2%

DK/NA
2,3%

How do you think that human relations will develop by 2035?HOW DO YOU THINK THAT HUMAN RELATIONS  
WILL DEVELOP BY 2035?
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What do you believe about education in 2035?

6,4

74,8

17,7

1,1

It will be individualized and
based on web

It will be a hybrid model of face
to face and digital education

It will be about the same as now DK/NA

WHAT DO YOU BELIEVE ABOUT EDUCATION IN 2035?
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What do you think about the environment in 2035?

39,8

43,6

3,8

11,3

1,5

It will be much worse

Things will improve but not much

We will control it

Things will be the same as now

There will not be climate change

WHAT DO YOU THINK ABOUT THE ENVIRONMENT IN 2035?
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Yes
17,7%

No
67,7%

DK/NA
14,6%

In 10 years from now…

We will have developed a technology which will reverse climate change

WE WILL HAVE DEVELOPED 
A TECHNOLOGY WHICH 
WILL REVERSE CLIMATE 
CHANGE

WHAT DO YOU THINK ABOUT THE ENVIRONMENT IN 2035?
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Yes
35,3%

No
61,7%

DK/NA
3,0%

In 10 years from now…

Globally we will have less air pollution

GLOBALLY WE WILL HAVE 
LESS AIR POLLUTION

IN 10 YEARS FROM NOW…



THERE WILL BE MORE 
GLOBAL MIGRATION

IN 10 YEARS FROM NOW…

Yes
87,6%

No
11,3%

DK/NA
1,1%



WOMEN WILL BE PAID 
THE SAME AMOUNT OF 
MONEY WHEN DOING THE 
SAME JOB

IN 10 YEARS FROM NOW…

Yes
48,5%

No
47,4%

DK/NA
4,1%
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Yes
15,8%

No
78,9%

DK/NA
5,3%

In 10 years from now…

People will be more tolerant and understanding with each other

PEOPLE WILL BE 
MORE TOLERANT AND 
UNDERSTANDING WITH 
EACH OTHER

IN 10 YEARS FROM NOW…
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Yes
53,8%

No
39,8%

DK/NA
6,4%

In 10 years from now…

It will be difficult to live in some areas in Europe because of climate change

IT WILL BE DIFFICULT TO 
LIVE IN SOME AREAS 
IN EUROPE BECAUSE OF 
CLIMATE CHANGE

IN 10 YEARS FROM NOW…
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Yes
86,5%

No
9,0%

DK/NA
4,5%

In 10 years from now…

Western countries will have a big demographic problem

WESTERN COUNTRIES WILL 
HAVE A BIG DEMOGRAPHIC 
PROBLEM

IN 10 YEARS FROM NOW…
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In 10 years from now…

87,6

86,5

53,8

48,5

35,3

33,8

30,1

26,3

17,7

15,8

11,3

9,0

39,8

47,4

61,7

53,4

61,7

60,9

67,7

78,9

1,1

4,5

6,4

4,1

3,0

12,8

8,2

12,8

14,6

5,3

There will be more global migration

Western countries will have a big demographic problem

It will be difficult to live in some areas in Europe because of climate
change

Women will be paid the same amount of money when doing the same
job

Globally we will have less air pollution

Some AI will be out of control and will cause global chaos and turmoil

Governments will control tightly the big technology co operations

Nuclear weapons will be used in a war incident

We will have developed a technology which will reverse climate
change

People will be more tolerant and understanding with each other

Yes No DK/NA
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In 10 years from now…

87,6

86,5

53,8

48,5

35,3

33,8

30,1

26,3

17,7

15,8

11,3

9,0

39,8

47,4

61,7

53,4

61,7

60,9

67,7

78,9

1,1

4,5

6,4

4,1

3,0

12,8

8,2

12,8

14,6

5,3

There will be more global migration

Western countries will have a big demographic problem

It will be difficult to live in some areas in Europe because of climate
change

Women will be paid the same amount of money when doing the same
job

Globally we will have less air pollution

Some AI will be out of control and will cause global chaos and turmoil

Governments will control tightly the big technology co operations

Nuclear weapons will be used in a war incident

We will have developed a technology which will reverse climate
change

People will be more tolerant and understanding with each other

Yes No DK/NA

IN 10 YEARS FROM NOW…
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Which scientific breakthroughs do you think will take place by 2035?

Yes
53,8%

Probably yes
40,2%

Probably not
4,9%

No
0,8%

DK/NA
0,3%

Yes & Probably yes : 94,0%

No & Probably not : 5,7%

• Development in medicine and new therapies in conditions such as cancer, diabetes etc

DEVELOPMENT IN MEDICINE 
AND NEW THERAPIES 
IN CONDITIONS SUCH AS 
CANCER, DIABETES ETC

WHICH SCIENTIFIC BREAKTHROUGHS DO YOU THINK  
WILL TAKE PLACE BY 2035?
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Which scientific breakthroughs do you think will take place by 2035?

Yes
51,9%Probably yes

43,2%

Probably not
4,5%

DK/NA
0,4%

Yes & Probably yes : 95,1%

No & Probably not : 4,5%

• New technologies in energy production

NEW TECHNOLOGIES IN 
ENERGY PRODUCTION

WHICH SCIENTIFIC BREAKTHROUGHS DO YOU THINK  
WILL TAKE PLACE BY 2035?
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Which scientific breakthroughs do you think will take place by 2035?

Yes
11,7%

Probably yes
37,6%

Probably not
33,8%

No
15,0%

DK/NA
1,9%

Yes & Probably yes : 49,3%

No & Probably not : 48,8%

• Space exploration and possible colonies

SPACE EXPLORATION AND 
POSSIBLE COLONIES

WHICH SCIENTIFIC BREAKTHROUGHS DO YOU THINK  
WILL TAKE PLACE BY 2035?
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95,1

94,0

49,3

27,8

16,5

4,5

5,7

48,8

68,0

80,8

0,4

0,3

1,9

4,2

2,7

New technologies in energy
production

Development in medicine and
new therapies in conditions such

as cancer, diabetes etc

Space exploration and possible
colonies

Human cloning

Teleportation

Yes & Probably yes No & Probably not DK/NA

Which scientific breakthroughs do you think will take place by 2035?
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95,1

94,0

49,3

27,8

16,5

4,5

5,7

48,8

68,0

80,8

0,4

0,3

1,9

4,2

2,7

New technologies in energy
production

Development in medicine and
new therapies in conditions such

as cancer, diabetes etc

Space exploration and possible
colonies

Human cloning

Teleportation

Yes & Probably yes No & Probably not DK/NA

Which scientific breakthroughs do you think will take place by 2035?

WHICH SCIENTIFIC BREAKTHROUGHS DO YOU THINK  
WILL TAKE PLACE BY 2035?
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Developments in AI will influence mostly:

40,6
38,3

19,9

1,2

Work and economy Science and technology Every day life DK/NA

DEVELOPMENTS IN AI WILL INFLUENCE MOSTLY:
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Which will be the most important security issue that the world will face in 2035?

39,5

42,1

5,6

6,0

3,8

3,0

Cyber attacks and digital security

Global conflicts / geopolitical instability

Biological threats

Terrorism and internal upheaval

Other

DK/NA

WHICH WILL BE THE MOST IMPORTANT SECURITY ISSUE  
THAT THE WORLD WILL FACE IN 2035?
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Do you think that in 2035 there is a chance of a new pandemic such as COVID?

Yes
29,7%

Probably yes
45,1%

Probably not
19,5%

No
1,5%

DK/NA
4,2%

Yes & Probably yes : 74,8%

No & Probably not : 21,0%

DO YOU THINK THAT IN 2035 THERE IS A CHANCE  
OF A NEW PANDEMIC SUCH AS COVID?
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How safe do you think that everyday life will be in 2035 compared to today?

3,4

19,5

44,4

27,1

4,5

1,1

Far safer A bit safer More or less the same as now Less safe A lot less safe DK/NA

22,9

31,6

HOW SAFE DO YOU THINK THAT EVERYDAY LIFE  
WILL BE IN 2035 COMPARED TO TODAY?
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